

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VI | VALENCIA, SABADO 9 DE NOVIEMBRE DE 1946 | 40 Cts. NUM. 1588

Dirección, administración y talleres  
Pintor Sorolla, 10. T. 10.817 y 15.599

## Vandenberg declara que EE. UU. continuará apoyando a la O. N. U.

### Cualquiera que sea la forma de Gobierno que haya en Wáshington

### Se opone a que Norteamérica pague la mitad DEL PRESUPUESTO DE LA ORGANIZACION

Lake Success, 9. — El representante norteamericano, Vandenberg, al hablar ante el comité de presupuestos de la Asamblea general de la O. N. U., ha manifestado que cualquiera que sea el Gobierno que haya en Wáshington, los Estados Unidos seguirán prestando todo su apoyo a la organización mundial. Vandenberg añadió que su país no asumirá ninguna responsabilidad que le corresponda a sostener la labor de las Naciones Unidas. Pueden ustedes contar con nuestra cooperación en los esfuerzos por intermedio de las Naciones Unidas para lograr un sistema de defensa mutua contra la agresión y establecer la paz organizada en la justicia de un mundo mejor, más seguro y más feliz.

Más adelante reiteró la oposición a la propuesta en virtud de la cual los Estados Unidos pagan el 49,48 por 100 del presupuesto total de la O. N. U., y al hacer notar que los Estados Unidos era el único país que protestaba por ello, dijo: «Estoy seguro de que no interpretarán mal nuestros motivos al insistir con todo respeto en que se estudie más esta cuestión». Vandenberg será presidente de la comisión de Relaciones Exteriores del Senado, donde los republicanos tendrán mayoría.

#### PROPUESTA ARGENTINA

Lake Success, 9. — El delegado argentino en el Subcomité creado para el estudio del problema de la escasez de cereales, ha propuesto que los países industriales faciliten maquinaria agrícola a las naciones productoras para que aumenten el rendimiento del campo.

## CHURCHILL irá a Portugal

Señalado doctor "honoris causa" de Coimbra

Lisboa, 9. — Próximamente se espera la llegada a Portugal del ex primer ministro británico, Winston Churchill, para recibir el título de doctor "honoris causa" de la Universidad de Coimbra. — Efe.

## CONSEJO DE MINISTROS

### Se aprueba el reglamento de inspección técnica de previsión social

### Se aprueba el contrato entre la marina y la empresa estatal para la ejecución de los programas navales

### Proyectos de obras en pueblos adoptados por más de dieciséis millones

### Don Hermenegildo Baylos Zorroza, vicepresidente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión

### Los señores Vacas y Colmenaro, nuevos magistrados del Tribunal Supremo

En la tarde de ayer y bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, se reunió el Consejo de Ministros, tomando los

El delegado chino, P. C. Chang, se quejó de que se preste más atención a los países productores de trigo que a los de arroz, a pesar de la escasez de ese producto. — Efe.

#### NOMBRAMIENTO PARA ARGENTINA

Lake Success, 9. — Por primera vez desde que ingresó en las Naciones Unidas, la Argentina ha sido nombrada para formar parte de un importante subcomité. Se trata del creado por el comité económico para estudiar en toda su amplitud la escasez mundial de cereales y para coordinar las distintas ponencias presentadas para solucionar este problema. El subcomité está integrado por las cinco grandes potencias, además de Argentina, Brasil, India, Perú, Grecia, Noruega, Polonia, Yugoslavia y Francia. — Efe.

#### SUIZA Y LA O. N. U.

Lake Success, 9. — El secretario general de la Onu ha dado a conocer un informe en el que expresa que el Gobierno suizo ha accedido a que las propiedades de la antigua

Sociedad de Naciones de Ginebra sean transferidas a la Organización de las Naciones Unidas, siempre que no se efectúen operaciones militares de ninguna clase sobre territorio suizo. El informe en cuestión contiene el resultado de las negociaciones entre el Gobierno suizo y la Comisión especial de la Onu. Una restricción análoga a la anterior fué el motivo por el que a principios de esta semana fué rechazada la moción que proponía que Ginebra fuera la sede permanente de las Naciones Unidas. Sin embargo, en el informe se dice que la condición establecida por el Gobierno suizo no es un inconveniente para adquirir el palacio de las Naciones Unidas en Ginebra, con objeto de contar con una sede para las Naciones Unidas en Europa. En el informe de la Comisión se dice que este palacio cuenta con salones para celebrar conferencias internacionales de todas clases. — Efe.

#### DISCURSO DE ROMULO

Lake Success, 9. — El delegado de las Islas Filipinas en la Asamblea (Pasa a la 4.ª página)

## Ansiedad en los laboristas

### Sobre la conferencia secreta internacional socialista

### Temen que los delegados se dividan en dos bloques antagónicos

Bournemouth, 9. — Han llegado a esta ciudad, procedentes de 19 países, dirigentes socialistas de los mismos, para celebrar una conferencia secreta, que empezará inmediatamente.

Existe cierta ansiedad en el partido laborista inglés ante el temor de que los delegados se dividan en dos bloques antagónicos, el occidental y el oriental, como sucedió en la conferencia de París.

Para evitar esto, existe el propósito de sugerir que la conferencia no admita la vo-

tación sino que adopte decisiones por mutuo acuerdo.

En las primeras sesiones se discutirá, si puede ser admitido inmediatamente en la conferencia, el partido socialista democrático alemán.

Los socialistas belgas y suizos opinan que tal admisión es prematura. — Efe.

#### UN DISCURSO DE ATTLEE

Londres, 9. — Hoy celebran su primer banquete, desde 1938, los alcaldes, creyéndose que el primer ministro, Clement Attlee, pronunciará un importante discurso sobre política exterior e interior británica.

Es tradicional que en este banquete, los primeros ministros hayan pronunciado importantes discursos, pero en los círculos políticos se cree que dadas las delicadas cuestiones que se debaten en Nueva York, en el consejo de ministros de Asuntos Exteriores y en la asamblea de la ONU, Attlee se expresará en esta ocasión con cierta cautela. — Efe.

## Toma de posesión del nuevo presidente del Tribunal de Cuentas



MADRID.—Un momento del acto de la toma de posesión de don Eduardo Aunós en su nuevo cargo, con asistencia de los ministros de Justicia y Hacienda y del presidente de las Cortes, que presidió el acto.—(F. Cifra)

## Huelga general en Karlsruhe en la zona francesa de ocupación

### Ante la falta de alimentos

### En la zona inglesa la situación tiene caracteres alarmantes

Stuttgart, 9. — En Karlsruhe, zona de ocupación francesa, los obreros alemanes han declarado la huelga general, ante la falta de alimentos para la población alemana, según anuncia la agencia Reuter. — Efe.

#### LA SITUACION ALIMENTICIA

Hamburgo, 9. — Un alto funcionario británico ha manifestado que la situación alimenticia en la zona inglesa de ocupación en Alemania está adquiriendo caracteres verdaderamente alarmantes. Se agrega que posiblemente el primer ministro Attlee está invitado a que se traslade a dicha zona para que estudie sobre el terreno la posible solución. — Efe.

#### LA POLITICA SOBRE ALEMANIA

Nueva York, 9. — El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes después de otra semana de completo fracaso sin llegar a un acuerdo con los cuatro grandes sobre los tratados de paz con las naciones vencidas, se prepara para recibir a los altos funcionarios norteamericanos en Alemania.

Estas entrevistas se consideran como una labor previa para comenzar las negociaciones anglonorteamericanas sobre la colaboración en ambas zonas de ocupación en Alemania, a la vez que preparar también las conferencias con los otros tres grandes, sobre el tratado de paz con Alemania, a fines de este mes.

Los funcionarios norteamericanos con los que va a consultar son presididos por el teniente general Lucius D. Clay, gobernador militar norteamericano en la zona de ocu-

pación y Robert Murphy, consejero político de Clay. — Efe.

#### CONVERSACIONES ANGLO-AMERICANAS

Stuttgart, 9. — Representantes de los Gobiernos militares norteamericano y británico en Alemania celebrarán una conferencia en la próxima semana, posiblemente en Berlín, para estudiar la delicada situación alimenticia por la que atraviesa la zona inglesa.

El doctor Dietrich, comisario para problemas de alimentación en la zona norteamericana y jefe de la oficina de agricultura local en Stuttgart estudia actualmente el problema, secundado por técnicos ingleses y americanos. — Efe.

#### SCHUMACHER IRA A LONDRES

Frankfurt, 9. — El doctor Kurt Schumacher, presidente del partido social-demócrata alemán, acompañado de otros miembros de su partido, saldrá en breve para Londres, según anuncia el servicio de información británico en Alemania. — Efe.

#### DETENCION DE DOLLMAN EN ITALIA

Roma, 9. — La prensa de esta capital publica una información en la que anuncia la detención del coronel Martin Dollman por la policía italiana. Dollman es un antiguo miembro de las S. S. que se escapó el pasado mes de abril de un campo de prisioneros de guerra aliados.

La policía aliada, así como la italiana, se han negado a confirmar o desmentir una información que se refiere a la detención de Dollman en una sala de espectáculos de Roma.

Se acusa a Martin Dollman de haber provocado la matanza de más de 400 guerrilleros italianos en las proximidades de la vía Apia, al sur de Roma, en el año 1934, como represalia por la muerte de 32 miembros de las S. S. — Efe.

## Críticas del Riksdag sueco al acuerdo comercial con Rusia

### Crearé cierta tensión en la industria sueca

Estocolmo, 9. — La Comisión de Asuntos Exteriores del Riksdag (Parlamento), en un informe final sobre el proyecto del tratado comercial entre Suecia y la U. R. S. S., declara que el acuerdo creará cierta tensión en la industria sueca, aunque sea aménazar la libertad industrial. También dice que el cumplimiento del tratado puede perjudicar a la industria sueca de la construcción, obligándola a restringirse.

Los partidos moderados representados en la Comisión estiman que el Gobierno debería haber negociado un acuerdo comercial más limitado, y critican el hecho de que las importaciones rusas a Suecia serán menores que las exportaciones suecas a Rusia. — Efe.

#### EDIFICIOS DE LA INDIA



Una de las glorias arquitectónicas de Nueva Delhi, es este edificio circular que alberga el Consejo de Estado

#### El Delegado Nacional de Sindicatos en Albacete

Albacete, 9. — Procedente de Madrid han llegado a la 1.30 de la tarde el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, y el vicesecretario nacional de ordenación administrativa, señor Lamata. Visitaron la Delegación provincial de Sindicatos, donde fueron recibidos por el delegado provincial, señor Sastre, y las demás autoridades sindicales. Después

# Mirador Valenciano

## RECIENTE CASADOS

Joe Smith y Dorothy Simpson se amaban. Este es un suceso en sí poco importante, puesto que el mundo está lleno de parejas que se aman más o menos calurosamente. Joe Smith era de Filadelfia; Dorothy Simpson era de Boston. Se conocieron en Miami. Ya saben ustedes lo que son los novios norteamericanos, puesto que un arte novísimo, el cine, parece inventado casi exclusivamente para darnoslos a conocer.

Un buen día, Joe y Dorothy decidieron que había llegado la hora de casarse, como lo deciden todas las parejas enamoradas del mundo; pero la guerra vino a desbaratar sus planes. Joe fué movilizado. Estuvo en lo de Corregidor. Pasó una temporada en Birmania. Participó en el desembarco de Normandía. Devoró toneladas de literatura policiaca durante las largas horas ociosas de la ocupación. Se llevó, con su «kodak», imágenes de tres continentes. Por fin llegó la hora de su desmovilización, y ese «arador» amoroso que la gente conoce con el nombre de telepatía, indicó a Dorothy la próxima repatriación de su novio.

Bueno; hasta aquí la historia no tiene nada de particular, como tampoco lo es que, llegado él a Norteamérica, se apresurase la fecha de la boda, que fué sencillita, íntima, conmovedora. También el cine nos ha ilustrado respecto a ello. Hubo blancas pamelas, lagrimitas familiares, marcha de Mendelssohn y un viejo «Ferdé» a la puerta con la consabida inscripción: «Just married», «recientemente casados». Salieron los novios, ya esposos, entre sonrisas y emocionados. Hubo vitores, aclamaciones, y un rito que los norteamericanos practican en estos casos: el de arrojar una lluvia de granos de arroz al paso de los nuevos esposos. Arroz, ¿saben ustedes?, arroz. Felicítamos a los nuevos señores Smith.—J. O.

### Falange Española

### Tradicionalista y de las J.O.N.S

**ALISTAMIENTO**  
A fin de solventar un asunto de su máximo interés, deberá personarse en la Sección de Alistamiento de esta Jefatura Provincial el camarada Hipólito Nuñez Rodríguez.

### XXV Feria Muestrario Internacional

(Bodas de plata)

### Fallo del concurso de carteles

En la tarde de ayer se reunió en los locales de la Asociación de la Prensa Valenciana, el jurado calificador del concurso de carteles patrocinados de la XXV Feria Muestrario Internacional (Bodas de Plata), compuesto por los señores don Ramón Gordillo Carmona, como presidente de la institución; don José Cortés Grau, delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular; don Manuel González Martí, director del Museo de Bellas Artes; don José Durá, hídgrafo; don Rafael Alfaro Taboada, jefe de Propaganda de la Feria; y don Antonio Beita Cucari, como secretario del jurado.

Fuó acordado, por unanimidad, el siguiente fallo: Premiado con 1.000 pesetas, el cartel presentado por D. José Calandín Guzmán. Accésit, con 2.000 pesetas, cartel presentado por don Julio Lorente. Asimismo, y en virtud de la facultad que concede al jurado la base octava del concurso, fueron adquiridos, por el precio de 250 pesetas, los carteles firmados por don Valentín Durbán, don José El Matamala y don Julio Ayllón.

Por los señores miembros del jurado se hicieron grandes elogios del resto de las obras presentadas, que destacan en buen número, por su calidad y excelente ejecución.

La exposición permanecerá abierta al público hoy sábado y mañana domingo de 7 a 9 de la tarde.

## Ayuntamiento

### PROPOSITO DE ENMIENDA

Las ausencias del señor alcalde, el señor Mata y el señor secretario, han dejado un gran vacío en el Palacio Municipal. Pero la noble tensión suscitada por el pleno de ayer tarde, aún caldea las estancias con la brasa animosa del comentario.

Los ediles circulan nerviosos por los antedespachos y las oficinas, pendientes de las noticias de Madrid. La «quinisela» de la enmienda puede ser trascendental, sin dejar de ser apasionante.

### LA CASUALIDAD

Lo milagroso fué que el Concejo conociese el proyecto de ley de urbanización de la ciudad, presentado a las Cortes sólo unas horas antes de que expirase el plazo reglamentario para la objeción de enmiendas. El «Boletín de las Cortes» del día 25 de octubre no había llegado al Ayuntamiento ni a manos de los muchos concejales letrados, que tan de cerca siguen el movimiento legislativo.

¡Habrá que achacarlo a la escasez de papel!

Menos mal que el señor Larrea, digno secretario de la Corporación e inteligente bibliófilo, encontró un valioso ejemplar del «Boletín» que interesaba, sin duda en los fondos polvorientos de alguna librería de viejo.

### LA REACCION

No conocemos el proyecto de ley somnoliento a las Cortes, ni es fácil deducir su contenido de la prosa oficiosa que nos relata la sesión secreta del pleno o nos transmite la enmienda formulada.

Si parece seguro que el prestigio municipal salía mal parado en la formación de la Penencia, que ha de regular la aplicación del plan urbanístico que se eleva a Ley. Según informes indiscretos, hemos logrado colegir que en dicha Penencia sólo se concedía al Ayuntamiento una segunda vicepresidencia y una representación mínima, que descartaba la posibilidad de que la secretaría recayese en un técnico municipal.

Esto explica la vibrante reacción de los municipios y el celo de los funcionarios.

### LOS FIRMANTES

De los diez Procuradores en Cortes que residen en Valencia, cinco de ellos —los señores Casanova López Bru, Egea García, Castillo Fons y Ruiz Vilaplana— ostentan representaciones sindicales. El excelentísimo señor capitán general don José Monasterio Ilurte, debe su mandato a su relevante jerarquía militar.

Quedan, pues, cinco Procuradores, auténticos representantes de la provincia en las Cortes Españolas. El excelentísimo señor gobernador civil, el excelentísimo y Magnífico Rector de la Universidad, el excelentísimo señor presidente de la Diputación, el excelentísimo señor alcalde de Valencia y el excelentísimo señor alcalde de Alcira.

### REDUCCION DE SERVICIO DE TRANVIAS POR ESCASEZ DE FLUIDO

Ante la imperiosa necesidad de obtener reducciones en el consumo de energía eléctrica, la superioridad ha ordenado se hagan aquellas modificaciones y supresiones en los servicios de tranvías que se precisen para reducir la cifra de kilowatts hora consumidos diariamente.

Esta Alcaldía, con la dirección de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, han estudiado las modificaciones indispensables a tal efecto y que produzcan las mínimas molestias para el público, que provisionalmente son las que se indican a continuación, y sin perjuicio de las rectificaciones que la práctica aconseje:

Números 1, 2, 4, 12 y 14, partirán todas ellas de la Gloria hasta las terminales actuales.

La línea número 7 partirá el servicio desde Ruzafa hasta el Matadero, quedando suprimido temporalmente el servicio hasta Mislata.

En las demás líneas en que no se modifica el recorrido, se suprimirán los coches que se consideren necesarios.

Como estas reducciones pueden dar lugar a una mayor aglomeración de público, se recuerda al mismo las disposiciones de esta Alcaldía para que respeten los turnos en las paradas y se espere a la cordura del mismo que así se practiquen, sin necesidad de la intervención de la autoridad municipal, ya que el motivo es evitar desagracias y procurar una mayor comodidad.

Estas modificaciones empezarán a regir a partir del próximo lunes, día 11.

Valencia, 9 de noviembre de 1946.

## ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

# Racionamiento de arroz, aceite de coco y pasta para sopa

## RACIONAMIENTO A LA CAPITAL

### (Municipios Urbanos e Industriales)

#### ADULTOS

**ARROZ.**—Un cuarto de kilo por persona, contra cupón número 3 de la semana 46, al precio de 0'70 pesetas la ración.

**ACEITE DE COCO.**—Un octavo de litro por persona, contra cupón número 2 de la semana 46, al precio de 1'10 pesetas la ración.

**PASTA DE SOPA.**—100 gramos por persona, contra cupón número 69 de Varios, al precio de 0'50 pesetas la ración.

#### INFANTILES

**ARROZ.**—Un cuarto de kilo por persona, contra cupón número 3 de la semana 46, al precio de 0'70 pesetas la ración.

**ACEITE DE COCO.**—Un octavo de litro por persona, contra cupón número 2 de la semana 46, al precio de 1'10 pesetas la ración.

**PASTA DE SOPA.**—100 gramos por persona, contra cupón número 69 de Varios, al precio de 0'50 pesetas la ración.

**HARINA INFANTIL.**—2'100 kilogramos por persona, a las cartillas infantiles que optaron por harina en vez de pan, contra cupón número 1 de las semanas 44, 45 y 46, al precio de 4'75 pesetas la ración.

#### AVISO

Nota importante a los señores alcaldes de los Municipios productores de cacahuet de la provincia. — Habiéndose observado por esta Delegación provincial que algunos Ayuntamientos extienden para la circulación del cacahuet procedente del cupo libre, los conductores que le fueron facilitados únicamente para amparar los transportes de los cupos forzosos desde la localidad de producción a la fábrica extractora de aceite, se advierte a los referidos Ayuntamientos que se atengan a las instrucciones recibidas a este respecto, y que sólo expidan dichos conductores para las cantidades de los cupos forzosos a medida que los comerciantes encargados de la recogida de los citados cupos vayan solicitando.

Las guías para el transporte de cupo de libre disposición, para dentro y fuera de la provincia, se expedirán únicamente en esta Delegación provincial, contra la presentación de los certificados de entrega de los cupos forzosos.

#### AVISO DE INTERES PARA LOS DETALLISTAS

Los detallistas de la capital, entregarán las liquidaciones de arroz, pasta de sopa y café de la semana 44 (cupones III, 67 y 68), con sujeción a las normas siguientes:

Lunes, día 11: Todos los pertenecientes a los Distritos de Patrianca, Gran Vía, Dehesa, Botánico y Exposición.

Martes, día 12: Todos los pertenecientes a los Distritos de Catedral, Ruzafa, Jesús, Zaidía y Marítimo.

**Almacenes RODRIGO vende a PLAZOS CON PRECIOS DE CONTADO**  
**TRAJES GABARDINAS CALZADOS**  
Falangeista Esteve, 11 Ruzafa, 39

## RELIGION

# Evangelio de la Dominica XXII después de Pentecostés

## Dad al César lo que es del César...

El Evangelio de mañana es de San Mateo, y dice así: «Entonces los fariseos se fueron y consultaron entre sí cómo le cogiarán en alguna palabra, y para entregarlo a la jurisdicción y potestad del presidente. Y acechándole, le enviaron sus discípulos con algunos herodianos espías que se fingiesen justos y le preguntasen, diciendo: Maestro, sabemos que eres veraz, que habías y enseñabas rectamente y que enseñabas el camino de Dios con verdad, y no te importa de nadie porque no miras a la calidad de las personas. Dinos, pues, ¿qué te parece? ¿Nos es lícito pagar tributo al César, o no lo daremos?» Mas Jesús, cuando le malicia de ellos, dijo: «¿Por qué me tentáis, hipócritas? Mostradme la moneda del tributo. Y ellos le presentaron un denario. Y Jesús les dijo: ¿De quién es esta imagen e inscripción? Dícenle: Del César. Entonces les dijo: Pues dad al César lo que es del César, y a Dios lo que es de Dios. Y al oírle, se maravillaron de su respuesta y enmudecieron, y no pudieron responder sus palabras delante del pueblo y, dejándole, se retiraron.

## “Pasó haciendo el bien”

### HOMENAJE DEL CLERO PAMPLONÉS AL DOCTOR OLACHEA Y LOIZAGA

Ayer se ha puesto a la venta, en nuestra ciudad, el magnífico volumen que lleva este título, editado por el clero de la diócesis de Pamplona, como homenaje, sentido y cariñoso, al que ha sido hasta ahora su Prelado y Pastor.

Es una transcripción y recopilación de sus artículos periodísticos, exhortaciones y cartas pastorales —en las que tanta virtud, ciencia y corazón supo poner el doctor Olachea— que quedarán entre aquellas montañas de Roncesvalles como ecos sonoros que recojan las generaciones, para perpetuar el amor y reconocimiento de un pueblo hacia una obra que ha merecido la repetición de las palabras dedicadas a su Divino Maestro y Ejemplar: «Pasó haciendo el bien».

Los capítulos de esta obra —cada uno un artículo, lo que le da variedad, atractivo e interés— van precedidos de un prólogo, que se debe a la pluma del doctor Beguiristain, en el que resume la ingente obra apostólica realizada por el Prelado en su diócesis de Pamplona. Los trabajos —verdaderas piezas literarias de forma y profundísimas lecciones por su fondo— se han recopilado por materias, para darles unidad e ilación dentro de la variedad, destacando aquellas que han sido siempre sus amores: Caridad y Acción Social, Seminario y Parroquia, y Acción Católica.

### DÍA 10.—Dominica XXII después de Pentecostés.—San Andrés Avelino, San Trifón, San Justo, San Demetrio y Santa Engracia.

#### ASAMBLEA DE LOS HOMBRES DE A. C.

Día 10, a las ocho: Meditación, imposición de insignias y misa que celebrará el excelentísimo señor Arzobispo, en la parroquia de San Esteban.

A las 11'30. Acto de clausura en el teatro de la Casa de los Obreros: «Impresiones de la asamblea», por un asambleísta.

«Conclusiones», por el presidente de la Unión Diocesana de los Hombres de Acción Católica.

«Acción apostólica de los hombres», por don Rafael Marín Lázaro, vocal del Consejo Superior de los H. D. de A. C.

Resumen y normas del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Marcelino Olachea y Loizaga.

#### ROSARIO DE LA AURORA

Saldrá de la Casa de Misericordia a las 6'30, dirigiéndose a la Escuela Pía.

#### BENDICION DE LA PRIMERA PIEDRA DE SAN FRANCISCO DE BORJA

Mañana por la tarde, a las cinco, oficiando el señor Arzobispo. Por la mañana, a las 7'30, misa rezada; a las nueve, misa solemne. Esta tarde, desde las cinco, bendición nuevo local bendición de campanas, y a las siete procesión solemne para trasladar el Santísimo desde la capilla de los Padres Pasionistas (Sueca, 27) al nuevo templo parroquial, Literato Azorín, 22.

#### CUARENTA HORAS

Continúan en el Hospital provincial.

## HACE UN CUARTO DE SIGLO...

9 NOVIEMBRE 1941

Debido a las gestiones del gobernador, señor Calvo Sotelo, la futura de la Segunda División de Ferrocarriles dio terminación a denes a los jefes de las estaciones de las comarcas valencianas que no admitieran pedidos para vagones para facturar mercancías, tras los peticionarios no acreditados como comerciantes de dicho tráfico propietario de fincas rústicas o tener hecho contrato ante notario de tener fincas de dicho tráfico de arrendamiento.

Decía un diario local: «El negocio del adquinado no sólo es ruinoso para Valencia, sino que respecta a la forma de pagar las obras, sino porque constituye un momio para la contratación que se presta a grandes abusos con serios quebrantos para la Hacienda municipal. Pero no ser ello tan grave, no es lo peor, sino que el pliego de condiciones es una enormidad que no tiene otro perdicio...»

Accediendo al ruego que la Diputación provincial hizo a S. E. el Rey, don Alfonso XIII, le fué concedido el Condado de la Valles de Mandor al muy ilustre valenciano señor conde de Montornés. Con tal motivo la excelentísima Diputación se dirigió al ayuntamiento mayor de Valencia, expresando a don Alfonso su vivo reconocimiento por la justa concesión otorgada.

## Farmacias de guardia

Servicio de madrugada: Plaza Mercado, 22; Sorná, 18; Calvo Sotelo, 6; plaza Pintor Seguí, 5 (frente línea roja); plaza Totana, 1. Poblados marítimos: José Benlliure, 74; José Benlliure, 286; avenida Puerto, 291. Servicio de madrugada: José Benlliure, 286; avenida Puerto, 291.

DÍA 10. — Camino Real de Madrid, 206; Paz, 44; avenida José Antonio, 7; Madoz, 26; M. Sotelo, 7 (frente Rex); Barcas, 13; San Vicente, 136; Colón, 42; Cuarta, 2; plaza Calatrava, 2; Ciscar, 13; plaza Montolivet, 18; Sombreny, 1 (frente Santa Catalina); Angel Guimerá, 51; plaza Ruzafa, 6; segunda calle Santa Mónica, 2.

Servicio de madrugada: Barcas, 13; San Vicente, 136; plaza Calatrava, 2; Angel Guimerá, 51; plaza Ruzafa, 6. Poblados marítimos: Avenida Puerto, 269; avenida Puerto, 37; José Benlliure, 135. Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 37; José Benlliure, 133.

## ATRACO a mano armada

## A un gerente de la Yutera de Foyos

## Le quitan 135.000 pesetas

El hecho sucedió ayer, por la mañana, a las diez y media. El gerente de la Yutera, de Foyos, se dirigía, con su coche, a la fábrica sita en dicho pueblo, para abastecer los jornales al personal de aquella. En las cercanías de Casas de Biscosa, se vió obligado a detenerse y apearse del coche para aparcar un montón de pedruscos que impedían el tránsito. En el mismo instante, tres sujetos se acercaron a la trola en mano, y le exigieron la inmediata entrega de todo el dinero que llevaba. Una vez se hubo adueñado del dinero emprendieron la fuga, según una versión totalmente confirmada, utilizando el mismo coche.

La cantidad que lograron apoderarse ascendía a 135.000 pesetas.

## OTROS SUCCESOS

—Francisca Pérez Gutiérrez se arrolló por el tren descendente en el kilómetro número 5 de la carretera de Barcelona, habiendo resultado muerta e ignorándose los causas del accidente.

—Dolores Pla Navarro detuvo a Concepción Malena Villarreal, por sustracción de una gabardina y bastón valorados en 1.000 pesetas.

—Manuel Esteta López ha resultado con lesiones de carácter leve al chocar el tranvía del disco número 11, que conducía, con un pelayón, en el cruce de las calles de Pelayo y Játiva.

—Ha sido detenido y puesto a disposición de la Autoridad competente José Espejo Tellez, en diligencias por resistencia,

# LAUDES AL NATALICIO DE UN TRANVIA

Por JOSE ANTONIO TORREBLANCA

Escucho y considero en mi conciencia a los cronistas de la Villa...

Pero en gran mayoría escriben sólo de su ciudad, en su ciudad...

Para evitarlo quisiera yo me enterar un intercambio universal de cronistas...

En la calle de Narváez no se sabe. Se es tributario de la calle de Narváez...

En la calle de Narváez no se sabe. Se es tributario de la calle de Narváez...

Este año revistió la celebración inusitada importancia por conmemorarse el IX Centenario...

El tranvía recién abierto le asigna ahora la dimensión del ruido que era la que le faltaba...

Con él, este cosmos errante que también lo que Charles Péguy llamaba "la virtud de la inseguridad"...

junto a los rótulos en que —no obstante su zángolotina infancia— prohíbe a las personas mayores fumar y escupir...

Dicen que el viejo Sully Prud'homme visitó al Presidente de la República para protestar contra un ferrocarril que iba a meterse en la faja de Fontainebleau...

No aspiro a tanto. Mientras por el cielo cruza hacia Borajás el cuatrinxtractor de Nueva York...

## El IX centenario de la muerte del abad Oliva, fundador del Monasterio de Montserrat

El día 30 de octubre celebra cada año la Comunidad Benedictina de Montserrat la conmemoración de la muerte del gran Abad Oliva...

Este año revistió la celebración inusitada importancia por conmemorarse el IX Centenario...

Después del solemne pontifical, celebrado en la Basílica, tuvo lugar una recepción en la sala capitular...

Les contestó el reverendísimo Padre Abad, agradeciendo muy vamente todos los esfuerzos que se realizan...

A continuación fué bendecida la imagen de San Benito, obra en bronce del insigne escultor Clérá...

Por la tarde tuvo lugar una importante sesión académica, en la que intervinieron destacadas personalidades...

# UN MOMENTO

señor Serrano Anguita!



Con motivo del estreno de su producción escénica "La prueba del Ángel", se halla entre nosotros don Francisco Serrano Anguita...

En ocasión propia e impulsados por nuestro afán informativo, le sometimos a un breve interrogatorio: —¿Qué obra, debida a su pluma ha obtenido mayor número de representaciones?...

—"Manos de plata" —responde nuestro ilustre interlocutor—, estrenada ha unos catorce años, remontando ya las 1.200 representaciones.

—¿Qué obras figuran entre sus últimos estrenos? —"Todo Madrid..." y "Nuestra familia". Por estrenar poseo —agrega— "Don Juan Peregrino"...

—¿Qué obras concedió a teatros de Valencia, en primicias de estreno? —En el año 1929, la comedia titulada "K. O.", estrenada en el Principal, por Valeriano León...

—¿Cuál es su criterio referente al teatro actual? —Es indiscutible que el teatro va mejorando, en razón al interés que ofrecen las obras que se estrenan...

—¿Y usted que ha producido tantas comedias de brillante tono literario y conceptual, en qué clasificación figura? —A mí me encargan los empresarios y compañías, obras que "llenen taquilla"...

—¿Cómo halla usted a Valencia? —Cada vez que me desplazo a esta bellísima ciudad —y no pierdo ocasión para visitarla—, encuentro en ella nuevos motivos de admiración...

—¿Qué opina de la crítica de la prensa valenciana, respecto a "La prueba del Ángel"? —Creo que en todas las críticas ha presidido la sinceridad. Conste que a los críticos les estoy altamente agradecido...

—¿Y usted que ha producido tantas comedias de brillante tono literario y conceptual, en qué clasificación figura? —A mí me encargan los empresarios y compañías, obras que "llenen taquilla"...

—¿Y usted que ha producido tantas comedias de brillante tono literario y conceptual, en qué clasificación figura? —A mí me encargan los empresarios y compañías, obras que "llenen taquilla"...

—¿Y usted que ha producido tantas comedias de brillante tono literario y conceptual, en qué clasificación figura? —A mí me encargan los empresarios y compañías, obras que "llenen taquilla"...

—¿Y usted que ha producido tantas comedias de brillante tono literario y conceptual, en qué clasificación figura? —A mí me encargan los empresarios y compañías, obras que "llenen taquilla"...

—¿Y usted que ha producido tantas comedias de brillante tono literario y conceptual, en qué clasificación figura? —A mí me encargan los empresarios y compañías, obras que "llenen taquilla"...

—¿Y usted que ha producido tantas comedias de brillante tono literario y conceptual, en qué clasificación figura? —A mí me encargan los empresarios y compañías, obras que "llenen taquilla"...

—¿Y usted que ha producido tantas comedias de brillante tono literario y conceptual, en qué clasificación figura? —A mí me encargan los empresarios y compañías, obras que "llenen taquilla"...

—¿Y usted que ha producido tantas comedias de brillante tono literario y conceptual, en qué clasificación figura? —A mí me encargan los empresarios y compañías, obras que "llenen taquilla"...

# HA EXISTIDO SHERLOCK HOLMES

## Se llamaba Joseph Bell y era catedrático de medicina

Por JOSE ALBERT

Las informaciones periodísticas han dado cuenta últimamente de la existencia de un detective inglés, que empleando el método deductivo...

No hace mucho aún hemos visto en la pantalla una icónica aventura de Sherlock Holmes, reencarnado esta vez el detective por el actor Basil Rathbone...

### QUIEN ERA CONAN DOYLE

Antes de hablar de la existencia real de Sherlock Holmes, vamos a referirnos a la vida aventurera del autor. Nació sir Arturo Conan Doyle a mediados del pasado siglo. Estudió medicina en la Universidad de Edimburgo...

Es entonces cuando se decide a escribir. Su primera intención era recoger en sus obras las aventuras vividas. Pero se dio cuenta que aquello, en realidad, a pocos iba a interesar...

## Enseñanza

### JEFATURA DE LA INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Para un asunto urgentísimo, se presentarán, inexcusablemente, el próximo martes día 12, a las 12 de la mañana...

## SERVICIO METEOROLOGICO

### REGION AEREA DE LEVANTE INFORMACION GENERAL DE LA REGION.

La temperatura máxima fué de 26° en Manises, y la mínima, observada en la madrugada de hoy, de seis grados bajo cero en Calamocha...

### TIEMPO EN VALENCIA.

Las temperaturas observadas ayer fueron las siguientes: a 13 horas, 19'4 grados; a 19 horas, 15 grados...

tancia a sus argumentos policíacos.

### QUIEN ERA SHERLOCK HOLMES

Conan Doyle estuvo estudiando varios tipos para él conocidos, a fin de poder trasladarlos a las cuartillas e incluso, de tener éxito, hacerlos inmortales en el mundo de las letras...

Se acordó, por casualidad, de un profesor que había tenido en la Universidad. Aquel hombre era un entusiasta del método deductivo...

Y se fué a Edimburgo. Ya desde las primeras entrevistas con el antiguo catedrático, que se llamaba Joseph Bell, comprendió el aspirante a novelista que había encontrado su personaje...

Sus conversaciones con el doctor Bell eran extensas y Doyle siempre sacaba apuntes y notas, que a la larga le habían de ser de gran utilidad. Exagrados, en ocasiones, no por ello defraudó a sus miles de lectores...

### SHERLOCK HOLMES, DE CARNE Y HUESO

Durante una de sus entrevistas con el doctor Bell, Conan Doyle fué testigo de un hecho que le impresionó vivamente. Y de él sacó muchas consecuencias...

Conversaban tranquilamente con el doctor Bell, en el laboratorio de éste, cuando su ama de llaves le anunció la presencia de un individuo que quería verle. Dió el doctor Bell la orden de que pasara y ante ellos tenían, a los pocos segundos, un personaje extraño...

—Licenciado del Ejército, ¿verdad? —interrogó el doctor.

—Sí, señor —contestó el otro.

—Acaba de llegar recientemente de Inglaterra, ¿no es cierto?

—En efecto, señor —dijo el otro un poco estusado.

—¿Y no estuvo usted en la guarnición de Barbadas?

—Sí, señor.

El doctor Bell no quiso decir a su visitante los motivos que le indujeron a acertar la procedencia de aquél. Pero cuando se quedó solo con Conan Doyle, a quien le juzgaba como un futuro continuador de su método deductivo...

—Habrá usted observado, amigo Conan Doyle, que nuestro visitante, aun estando en mi casa, en mi propio laboratorio, no se quitó el sombrero; usted sabe que los militares no se descubren. Por lo cual hacía poco tiempo que lo licenciaron, cuando aún mantiene esa costumbre...

Tanto le entusiasmó esta anécdota al novelista que decidió que su héroe empleara siempre el método deductivo. Y así se hizo famoso Sherlock Holmes en la novela, el teatro, el cine, la realidad misma —según esa noticia procedente de Londres— e incluso su nombre ha dejado a veces de ser sustantivo para ser adjetivo calificativo de gran elogio...

Y todo por el panzudo y tranqueto doctor Bell, jubilado en la Universidad de Edimburgo.

# Consejo de Ministros Vandenberg declara que EE. UU. continuará apoyando a la O. N. U.

En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado. Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

## ASUNTOS EXTERIORES

Expediente de adquisición de un edificio con destino a la Legación de España en Copenhague.

## GOBERNACION

Decretos sobre nombramiento de inspector general jefe de los Servicios Centrales y secretario general técnico, respectivamente, de la Dirección General de Sanidad, de don Benigno García Castrillo y don Eustaquio González Muñoz. — Acuerdo sobre ingreso en la Orden Civil de Beneficencia de don Pedro Mazo Lázaro, residente en la República Argentina. — Expediente sobre fijación de la línea límite entre los términos municipales de Villanueva de Algora (Guadalajara) y Valsobres (Cuenca). — Acuerdo sobre aprobación de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 16 millones 322.437.14 pesetas.

## EJERCITO

Decreto por el que se concede al coronel de Ingenieros don Rodrigo Torrent Aramendia y al teniente coronel de Estado Mayor don Luis Gafia Loygorri y Cascaja la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada. — Expedientes de trámite.

## MARINA

Decreto por el que se aprueba el contrato entre la Marina y la empresa estatal autónoma que se ha de encargar de la ejecución de los programas navales.

## AIRE

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada del cuerpo de Máquinas de la Armada al coronel don José Albarrán Pardo. — Expedientes de obras y adquisiciones. — Expedientes de trámite.

## JUSTICIA

Decreto por el que se crea el Registro de la Propiedad de Mieres. — Decreto por el que se nombran magistrados del Tribunal Supremo a don Luis Vacas Andino y a don Vicente Colmenero Saa. — Expedientes de libertad condicional.

## HACIENDA

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre plantilla de la orquesta nacional. — Expediente sobre cantidad de sal que debe entregarse al Estado al término del arriendo de la salinera de Torreveja. — Expedientes sobre acoplamiento definitivo de la plantilla del Cuerpo de Estadísticos Facultativos, aprobado por ley de 31 de diciembre de 1945. — Diversos expedientes de crédito.

## INDUSTRIA Y COMERCIO

Expedientes y asuntos de trámite.

## AGRICULTURA

Expedientes de trámite.

## EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se autoriza un convenio especial entre el Estado y el Ayuntamiento de Bilbao para la construcción de los edificios escolares necesarios para dicha ciudad.

## OBRAS PUBLICAS

Proyecto de ley sobre rescate del ferrocarril de Zafra a Portugal. — Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la celebración de la subasta de obras de abastecimiento de aguas de Herrera (Sevilla) y de Zorra (Valencia). — Expedientes Norte de España. Se autoriza la ejecución de obras por administración en el pantano de Bárcena, sobre el río Sil, y el gasto de 1.623.929.73 pesetas, a que asciende el presupuesto.

## TRABAJO

Decreto por el que se aprueba el reglamento de la Inspección Técnica de Previsión Social. — Decreto por el que se nombra vicepresidente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión a don Hermenegildo Baylos Zorroza.

(Viene de la 1.ª página)

general de la Organización de las Naciones Unidas, general Carlos Rómulo, pronunció el siguiente discurso por radio: «A nuestros hermanos de Hispanoamérica, con quienes ha estado ligada la república de las Islas Filipinas por lazos espirituales, mi más cordial saludo y los mejores deseos del pueblo filipino. Las Islas

Filipinas, descubiertas por Fernando de Magallanes, son un pueblo cristiano. Magallanes trajo la lengua española y la cruz de la Religión Católica, Apostólica, Romana. Somos, por lo tanto, hermanos de los pueblos iberoamericanos por religión y por lengua, y aunque geográficamente nos encontremos en el Oriente, pertenecemos espiritualmente al Occidente.

Hoy nos reunimos aquí en Nueva York, con las naciones representadas en la Asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas, para aportar nuestro granito de arena al común esfuerzo de construir un nuevo mundo: un mundo de paz, de amistad y de buena voluntad. Los pueblos hispanoamericanos siempre mostraron en el pasado su interés por el mantenimiento de la paz universal.

Nosotros, los filipinos, nos damos de todo corazón a este común esfuerzo, y después de haber sufrido lo que hemos sufrido en Filipinas, podemos decir que sabemos como sabemos lo que es la guerra y los sufrimientos derivados de ella. Queremos y lucharemos por la paz como hemos luchado en Bataan, Corregidor por la libertad.

Hubo un momento, en el año 1942, en el que la civilización cristiana del Pacífico estuvo a punto de ser destruida por las hordas niponas. Los norteamericanos fueron sorprendidos en Pearl Harbor y los japoneses destruyeron la armada norteamericana en un ataque traicionero en Honolulu; otros seis del Oriente cayeron uno tras otro y se creyó que el triunfo japonés iba a ser cosa definitiva. Pero diez y ocho millones de filipinos cristianos se pusieron al lado del pueblo norteamericano.

Y la bandera norteamericana, que mordió el polvo de la derrota en Bataan, en Corregidor y en Pearl Harbor, fue levantada por los filipinos y defendida como suya propia. El ejército japonés, fué derrotado durante más de cinco meses, dando tiempo bastante para que el pueblo norteamericano se preparase y resistiese con éxito a la invasión japonesa, según la propia frase del general George Marshall, jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano.

Hoy, el mundo, debe saber que a las naciones no se les juzga por el mayor número de sus habitantes o por su comercio exterior o su fuerza material. Como el pueblo griego, que insignificante en extensión, insignificante en comercio, pudo resistir a los empujes italianos y salvar así la civilización cristiana en Europa, así también en el Pacífico, el pueblo filipino, insignificante en su área, población y comercio, en la hora más oscura de la noche norteamericana, salvó la bandera de los Estados Unidos y la civilización cristiana. — Efe.

## Normas sobre adquisición, sacrificio, e industrialización del ganado de cerda

### Queda prohibida la matanza de cerdos de peso inferior a 70 kilos

### La manteca, chorizo y tocino sujetos a precios de tasa

### Los mataderos industria'es y fábricas de embutidos que dan intervenidos por la Comisaría General a todos los efectos

Madrid, 9. — La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha hecho pública hoy en el «Boletín Oficial» la circular número 601, por la que se dictan normas sobre adquisición, sacrificio e industrialización del ganado de cerda. Por esta disposición es obligatoria la guía de circulación para el traslado de los cerdos. Los industriales chacineros podrán adquirir sin limitación de cupos el ganado de cerda que consideren conveniente y les serán expedidas las debidas autorizaciones.

Para la movilización del ganado en vida, se dictan, asimismo, las normas precisas —cualquier clase de cerdos— para su circulación dentro de una provincia, de 35 a 70 kilogramos en vivo, únicamente con destino al aprovechamiento de la montanera en las provincias de Sevilla, Huelva, Cádiz, Córdoba, Cáceres, Badajoz, Salamanca, Toledo, Ciudad Real, Avila y Zamora. Los de peso inferior a 35 kilogramos, en vivo, podrán circular con destino a cualquier provincia. No podrán anularse ninguna adquisición de ganado porcino de las registradas en las autorizaciones de compra si no es por falta de peso, enfermedad o muerte del mismo. Queda prohibida la matanza de cerdos de peso inferior a 70 kilogramos. El empleo de carne de vacuno para la industrialización en régimen de mezcla se efectuará en la proporción de una res de ganado bovino por cada seis de cerda.

Quedan intervenidos el tocino y manteca, así como un tipo de chorizo y dichos artículos no estarán libres de circulación, estando sujetos a precios de tasa. Todos los mataderos industriales y fábricas de embutidos quedan intervenidos por la Comisaría general a todos los efectos. Los industriales chacineros pondrán a disposición de la Fiscalía, las siguientes cantidades: mínimas de grasas y productos:

Tocino, 20 kilos por cerdo sacrificado; manteca fundida, 4; chorizo, 14; los precios máximos, en fábrica, que han de regir para las grasas y demás productos de cerdo intervenidos, son los siguientes: Chorizo, 17'10 ptas. kilo neto, en fábrica; mayoristas, 13, y detall al público 18'80; tocino, 11'85, 13'70 y 14'50, respectivamente; manteca fundida, 13'65, 15'45 y 17; y en rama, 11'22, 13'20 y 14 pesetas.

Se autoriza a los industriales chacineros para celebrar contratos de suministros directos de tocino, manteca y chorizo especial con las Intendencias de los Ejércitos y economatos preferentes. El plazo para la aprobación de los contratos por la Comisaría terminará el primero de marzo de 1947.

Se autoriza la matanza domiciliaria particular a aquellas personas o entidades que hayan cebado reses con este fin. La vigencia de esta circular dará comienzo el 15 de noviembre actual y las matanzas particulares podrán empezar a partir de esta fecha.—Cifra.

## El conde Philippe de Tursel, en Barcelona

### Estudiará la intensificación del intercambio económico entre Bélgica y España

### Es especialista en cuestiones hispano-belgas

Barcelona, 9. — Ha llegado de Bruselas el conde Philippe de Tursel, quien ha manifestado a los periodistas que viene a estudiar las posibilidades de intensificar el intercambio económico entre Bélgica y España. Añadió que en Bélgica existe el rumor de que España no posee divisas para pagar las importaciones belgas; pero añadió que la realidad es que su país ha sufrido quebranto importante en la guerra en el orden económico, y que la intensificación de las relaciones comerciales convendría mucho a los dos países. Manifestó también que él es un especialista en las cuestiones hispano-belgas, y que su viaje tiene carácter particular. En su opinión, uno de los aspectos más interesantes que podría tener el intercambio entre los dos países es la importación a España de algodón del Congo belga y su reexportación a Bélgica ya hilado.—Cifra.

una recepción a un grupo de amistades y a varias personalidades argentinas residentes en Barcelona. Antes de marchar, ha manifestado a uno de los redactores de la agencia Cifra, que le ha satisfecho mucho su breve estancia en Barcelona. «Durante estos días —ha dicho el señor Quijano— he procurado visitar todo lo mejor de la ciudad, que es mucho y bueno. Estuve en el barrio gótico, donde admiré sus museos y palacios, así como los maravillosos hallazgos arqueológicos de las excavaciones que en aquel subsuelo se practican. He recorrido también otros museos, los jardines famosos y las principales avenidas. También estuve en Montjuich y otros lugares. Me he propuesto volver a España para las Navidades, que celebraré en esta ciudad, y aprovecharé mi segunda estancia en la madre Patria para visitar algunas capitales españolas, pues es mi deseo conocer bien este bello país, tan querido y admirado por los argentinos. Mi primera impresión no puede ser mejor.»—Cifra.

### LA ESTANCIA DEL SEÑOR QUIJANO EN BARCELONA

Barcelona, 9.—El hijo del vicepresidente de la República Argentina, don Hortensio Quijano, ha salido esta mañana en el expreso de Port B.u. para Francia, desde donde se dirigirá a Londres, vía París. El señor Quijano ha ofrecido

## Inauguración del nuevo edificio de la Delegación de Hacienda, en Toledo

### El acto fué presidido por el Cardenal Primado

Toledo, 9.—El Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, ha presidido hoy la inauguración del edificio reformado de la Delegación de Hacienda de esta capital. Al acto asistieron el subsecretario de Hacienda, que ostentaba la representación del ministro; el interventor general de la Administración del Estado y los directores generales de Propiedad Usos y Consumos, Contribuciones y otros altos funcionarios del departamento, así como las autoridades provinciales y locales. En las obras de ampliación y reforma, que han durado dos años, se han invertido cuatro millones de pesetas. Después de visitar detenidamente las dependencias, el delegado de Hacienda, señor Gallego, pronunció breves palabras, expresando su agradecimiento a las personas que facilitaron la ejecución de las obras, que

son una muestra del afán de reconstrucción espiritual y material que anima las tareas del Caudillo y su Gobierno. Habló también de la labor del Ministerio de Hacienda en pro de sus funcionarios.—Cifra.

## ANUNCIOS OFICIALES

### REGION AEREA DE LEVANTE SERVICIO DE AEROPUERTOS ANUNCIO

Queda rectificado el anuncio inserto en JORNADA fecha 5 del actual, relativo al concurso para ejecución de obras en el Sector de Abacete, en el sentido de que dicho acto tendrá lugar en la fecha que oportunamente se publique.

Valencia, 9 de noviembre de 1946. El secretario de la Junta Económica.

## El Gobierno chileno EN OBSERVACION

### Ha despertado recelos, tanto en el interior como en el exterior

### Por formar parte de él los comunistas

Washington, 9.—La inclusión de los comunistas en el nuevo Gobierno chileno «ha despertado inquietudes, tanto en el interior de Chile como en el exterior», afirma el «Evening Star». Añade este periódico que el presidente, señor González Videla, para aquietar esas inquietudes ha hecho una declaración política en términos moderados y tranquilizadores, pero que no obstante se observa cuidadosamente la actuación del nuevo Gobierno chileno «para ver si sus obras están de acuerdo con las seguridades que se ofrecen».—Efe.

El ministro consejero de Asuntos Comerciales en la Embajada del Perú Juan Chávez, fué elegido vicepresidente del Consejo.—Efe.

### ACUERDO EN LA HUELGA DE FRIGORIFICOS

Buenos Aires, 9. — Después de una reunión que duró seis horas, presidida por Perón, los representantes obreros y los de las empresas frigoríficas anunciaron que se había llegado a un acuerdo para un nuevo contrato de trabajo, que ponga fin al paro que lleva ya veinticinco días. Hoy serán ultimados algunos detalles.—Efe.

### ARGENTINA Y RUSIA

Buenos Aires, 9.—Se han iniciado ya las negociaciones para el establecimiento de un tratado comercial de amistad y navegación entre la Argentina y la Unión Soviética, según se anuncia oficialmente.—Efe.

### LA UNION PANAMERICANA

Washington, 9. — El delegado de Costa Rica, Rafael Oreamuno, ha sido elegido presidente del Consejo Social y Económico de la Unión Panamericana. Previamente había sido elegido presidente de la misma el delegado de los Estados Unidos, Spruille Braden, pero éste declinó el honor, manifestando que consideraba que en interés del sistema interamericano, el delegado de Norteamérica no debía aceptar la residencia.

## ¿Se enteró ya de lo que es el mando "KRONEX"?

Es una obra maestra de relojería adaptada a la radio, en la que un dial o mando donde van marcadas las emisoras de todo aparato de radio, que aproximadamente tienen una longitud de 15 a 30 centímetros, lo convierte en decenas de metros, permitiendo captar emisoras que en otros aparatos de radio que no llevan el mando KRONEX, no se pueden oír por falta de espacio para eliminar unas de otras, siendo el mando KRONEX lo más maravilloso y lo más nuevo en la técnica de radio, del que están equipados todos los nuevos modelos de la prestigiosa marca IBERIA, que puede oír sin compromiso en su propio domicilio, dirigiéndose a RADIO IBERIA, Francisco Bas Sanz, Castellón, 4, y Alicante, 5 (chaffán). Valencia.

**MUEBLES JOBA**

SOLO VENDE MUEBLE A PLAZOS de fabricación garantizada y más baratas que al contado

Facilidades de pago como nadie

**HERNAN CORTES, 10**

FABRICA: C/ BARCELONA, 22

CRONICA DE BERNA

Los recelos de Rusia contra los aliados

Presencia de los soviets en la prensa

Suiza sabe ser neutral

Berna. (De nuestro enviado especial.) — ¿Será siempre así? Lo iremos viendo. Pero hoy me llama la atención la presencia de Rusia en la prensa, Presencia de información, en comentarios, Suiza sabe ser neutral. No creo que las simpatías hacia Rusia sean excesivas. Para Suiza son una cosa verdaderamente seria la democracia y la libertad de pensamiento y de opinión y uno se inclina a creer que todo autoritarismo le es odioso, ya sea bajo el signo fascista, ya bajo el signo comunista. Pero, sin comentarios, con la simple información, la presencia de Rusia es obsesiva. Veamos:

Rusia realiza maniobras en Austria con un ejército de ciento veintidós mil hombres, a sesenta kilómetros al nordeste de Viena, en Dollersheim, campo de maniobras de más de veinte mil hectáreas que los alemanes construyeron evaluando la población de 21 localidades. Verdad es que la noticia queda neutralizada con la de otras grandes maniobras combinadas del ejército, la marina y la aviación norteamericana en el Japón. Así, quien se asuste por un lado, se tranquilizará por otro. Razones tendrán los Estados Mayores para elegir sus campos de maniobras y no hay tampoco por qué relacionarlos con el momento político. El mundo está nervioso en todas partes. Los pueblos se recelan y se espían lo mismo después, que antes y que durante la guerra. Lo que más tarde en desarmar es el espíritu. Y con el espíritu belicoso siempre hay una mecha pronta. No quiere decir esto que los vencedores le tengan ni que quede en

los vencidos. Pero cada cual sospecha del otro. Por ejemplo, en Rusia — y es otra presencia soviética en la prensa — se observa esa preocupación por que los Estados Unidos continúan fortificando Groenlandia, y en la «Pravda» se recuerda que hace medio año la prensa americana y la canadiense se interesan por el problema ártico, y que el general norteamericano Arnold dijo hace seis meses que la próxima guerra se libraría quizás en las regiones polares. Como en la prensa norteamericana y canadiense se discute la necesidad de unificar los armamentos de los dos países y como el mariscal Montgomery ha visitado el Canadá, la «Pravda» ve en el Artículo perfectamente perfilada la grávida oposición anglosajona contra Rusia, y dice que estos hechos no favorecen la consolidación de la paz. Esto, claro es, para Rusia. Porque para Inglaterra no es seguramente tanta la preocupación del Polo como Persia, y he aquí la tercera presencia rusa en la prensa. El Gobierno soviético ha ofrecido al persa una «flota militar», dejando Rusia a Persia, trescientos aviones militares y enviando al ejército persa instructores rusos. El objeto parece ser el desalojo de arábigos a Persia del tratado de Saadabad concertado en 1937 entre Turquía, Persia, Irak y Afganistán, tratado que se considera antiguo porque en él se prevé la defensa común de los países. Esto apunta a Turquía, a la que Rusia desearía asirlas diplomática y estratégicamente. Y la cuarta presencia fue la del discurso de Molotov a la última sesión de la Conferencia de París, que terminó con la votación sobre el tratado de paz con Finlandia. El discurso de Molotov fue violento. La Conferencia de la Paz terminaba en tono de guerra. El ataque de Molotov a los Estados Unidos era el último de diez días.

Ahora que, cuando está en juego la paz del mundo, la «duradera paz democrática» de que hablaba Molotov, no parece el mejor camino ahondar simas que las naciones pequeñas se imaginan quizá más hondables de lo que en realidad son.

CRONICA DE WASHINGTON

PROGRAMA ECONOMICO de los republicanos norteamericanos

“Las contribuciones fiscales deben ser equitativamente distribuidas”

Hay que estimular en vez de destruir la iniciativa privada

NIVELACION DE LOS PRECIOS Y SUPRESION DEL “NEW DEAL”

Washington, 9. (Servicio especial de crónicas «Efe-United Press».) Prohibida la reproducción. — Los comentaristas económicos imparciales consideran el resultado de las recientes elecciones como favorable para las perspectivas de producción norteamericana a largo plazo y creen, además, que el programa republicano de reforma de los impuestos constituye la clave de la evolución económica, bajo el control de los republicanos. La doctrina democrática y más que democrática «rooseveltiana» del «New Deal», se inclinaba a considerar que los impuestos eran un medio indirecto de promover el progreso social mediante la distribución de la riqueza, en tanto que la doctrina tradicional republicana hace hincapié en que la política tributaria debe servir para estimular las in-

versiones bajo el sistema de la iniciativa privada.

Según la declaración de principios adoptada en diciembre último por los miembros republicanos del Congreso, «las contribuciones fiscales deben ser equitativamente distribuidas», o sea, que los impuestos deben estimular en vez de destruir la iniciativa privada, dando al individuo adecuado poder adquisitivo.

Durante el «New Deal», las inversiones de capital privado en las nuevas empresas fueron reducidas si se exceptúan las que se hicieron en las fábricas de materiales bélicos y se espera que, en cambio, la política republicana tienda a favorecer la expansión industrial. Sin embargo, la euforia de las leyes relativas a impuestos, es delicado asunto de carácter político y, probablemente, dará

origen a enconadas luchas en el seno del próximo Congreso.

Los economistas se inclinan a creer que los republicanos acelerarán el descontrol de los precios y otras restricciones de negocios y que ello dará como resultado el largamente esperado reajuste del nivel de precios durante 1947. Se predice, igualmente, la nivelación de precios, que pondrá término al alza immoderada del coste de la vida y hará automáticamente que los obreros no se sientan inclinados a recurrir a las huelgas, lo cual haría innecesario para los republicanos proceder a reformas de las leyes de trabajo. En todo caso, los líderes republicanos tienen interés en conservar la buena voluntad del trabajo organizado, con vistas a la campaña presidencial de 1948. Los republicanos, además, tratarán de conservar el apoyo agrícola (factor importante en el reciente triunfo electoral), prometiéndoles estabilidad de los precios y apoyo para conseguir más vastos mercados para sus productos.

Los citados economistas piensan también que, en general, las cuestiones de carácter nacional se sobrepongan a los asuntos internacionales en el curso de la primera reunión del ochenta y cinco Congreso, que debe inaugurarse el día 3 del próximo mes de enero y por lo tanto consideran que no es probable se discuta a fondo la protección a las tarifas industriales hasta que no se produzca una reñida competencia en los mercados mundiales.

La reforma de la ley arancelaria, la modificación del programa, de acuerdos de reciprocidad, tampoco es probable que se discuta sino cuando los republicanos formulen el programa económico internacional para la campaña presidencial de 1948. Con todo, dado el tradicional proteccionismo de los republicanos, el control del Congreso por parte de estos tiende a ser un obstáculo para el desarrollo de la organización internacional de comercio y de las entidades internacionales similares.—Efe.

CRONICA DE NUEVA YORK

EL CONTROL DE LAS ISLAS JAPONESAS DEL PACIFICO

Proyecto norteamericano para asegurarse su dominio

Nueva York, 9. (Servicio especial de crónicas «Efe-United Press».) Prohibida la reproducción. — Los Estados Unidos han presentado a la Organización de las Naciones Unidas un doble programa tendiente a acelerar la cristalización de los proyectos de tutelas de la O. N. U. y a asegurar el control norteamericano exclusivo de las islas del Pacífico que eran posesión japonesa porque estaban bajo mandato del imperio nipón desde la terminación de la primera guerra mundial.

John Foster Dulles, de la delegación norteamericana, está dispuesto a pedir al Comité de tutelas, formado por cincuenta y un delegados de otras tantas naciones—todas las que componen actualmente la O. N. U.—, que se cree un Consejo de tutelas de las Naciones Unidas inmediatamente y aplase hasta el año que viene cualquier decisión sobre una parte confusa del programa de tutelas. Desde luego, parece que esta maniobra chocará con el deseo de la Unión Soviética de llegar por lo menos a una decisión parcial sobre la interpretación de la frase que figura en la Carta de las Naciones Unidas, según la cual «las naciones directamente interesadas» en cualquier región del mundo habrán de dar su aprobación a cualquier plan tendiente a colocar dicha región bajo tutela. Por lo visto, los rusos lo que desean es que las cinco grandes potencias sean consideradas como «directamente interesadas» en todas las regiones del mundo y, por lo tanto, tomen parte en todos los acuerdos y proyectos presentados o que se presenten a la Organización de las Naciones Unidas. De aceptarse esta interpretación, la citada frase daría a cada uno de los cinco grandes una especie de veto sobre cada uno de los proyectos sobre cualquier acuerdo de tutelas.

La gestión norteamericana para aplazar la definición clara de esta parte reconocidamente ambigua de la Carta coincide con un asunto más espinoso aún: la publicación del proyecto de acuerdo por el

que se da a los Estados Unidos la tutela estratégica sobre las Marianas, las Carolinas y las islas Marshall, en el Pacífico, que fueron cedidas al Japón bajo mandato después de 1918, y las islas no de mandato que están actualmente bajo control norteamericano, incluyendo Iwo Jima (Okinawa). Una alta personalidad oficial estadounidense reconoce que si se aprueba en el Consejo de Seguridad el proyecto norteamericano, los Estados Unidos tendrían las mismas ventajas militares que podrían obtener mediante la anexión pura y simple de las repetidas islas.

Pierdes mucho tiempo enterándote de cosas que te importan poco. Asiste al Instituto de Cultura Religiosa Superior y allí aprenderás lo único que podrá aprovecharte siempre

El ciclo extraordinario de conferencias sobre Cervantes en Aula de “Mediterráneo”

En la segunda quincena del presente mes de noviembre será inaugurado con toda solemnidad, por don Gregorio Marañón, el ciclo de conferencias cervantinas que Aula de «Mediterráneo» ha organizado este curso, como homenaje a Cervantes, en su IV Centenario.

A dicha sesión extraordinaria le seguirán semanalmente las de los dieciséis catedráticos de Literatura de todas las universidades españolas, que estudiarán diferentes y nuevos aspectos del teatro, poesía y novela del inmortal escritor. Este ciclo cervantino, que será realizado por la intervención del hispanista inglés de renombre universal, Allison Peers, terminará su inigualable labor con la docta y extraordinaria lección de don Ramón Menéndez Pidal.

La matrícula de Aula de «Mediterráneo», cada vez más solicitada, continúa abierta en la Secretaría de la Facultad de Filosofía y Letras (planta baja de la Universidad), de doce a una y media de la mañana y de siete a nueve de la tarde.

PUBLICACIONES “REUS”

Mary Stephen Keeler: «Noches de Sing-Sing» (3ª edición), 15. — «Dos señoras extrañas», 15. — «Las gafas del señor Cagliostro», 14. — «El libro de las hojas color naranja», 11. — «La cara del hombre de Saturo», 13. — «En busca de X. Y. Z.», 15. — Francisco Suárez: «Tratado de las leyes y de Dios legislador» (11 tomos), 88. — José Subira: «La crisis de la vida: sus causas, males y remedios», 8. — Walter Suer: «Tratado socio-práctico de Mecanografía», 7. — Suer: «Método de franceses», 15. — Muchos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 25, Madrid.

VENTAS A PLAZOS

Se suspende la modalidad de venta en subasta

Para los productos tasados o intervenidos

Madrid, 9. — El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto-ley de la Jefatura del Estado, por el que se suspende la modalidad de venta en subasta para los productos tasados o intervenidos. A partir de la publicación del presente decreto-ley, quedará en suspenso la utilización de la modalidad de venta mediante el trámite de adjudicación por subasta pública, voluntaria o forzosa, en la enajenación de productos o artículos tasados, intervenidos o racionados, y también en la de los materiales o elementos de consumo o de aplicación a las labores del campo o a las faenas de la pesca y aun cuando esté señalado este procedimiento por disposiciones legales actualmente en vigor. A la presidencia del Gobierno corresponderá decretar las excepciones a la suspensión señalada, teniendo en cuenta las justificaciones propuestas que puedan elevarlos los Ministerios competentes, demostrativas de que la modalidad de venta en subasta no ha de producir el efecto de encarecimiento de la vida. En todo caso exceptuándose de lo dispuesto aquellas subastas en las que se opera a la baja, partiendo como límite máximo de los precios de tasa.—Cifra.

Teléfonos de JORNADA. Núms. 10.617 y 15.599

Todos los seguros intervenidos por la OFICINA TECNICA DE SEGUROS

CROUS

son técnicamente inmejorables, defendiéndose con el MAXIMO INTERES, en caso de siniestro, los derechos de los ASEGURADOS

Colón, 50. — Teléfono 14182

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

VENTAS A PLAZOS ATENCION

La Sastrería Luciano

participa a su numerosa clientela y público en general haber recibido las ULTIMAS NOVEDADES

Para la temporada de invierno Trajes, gabanes, gabardinas, americanas sport, pantalones, gabanes señora

VENTAS A PLAZOS

Callé MARTINEZ CUBELLE, 8, entresuelo (Travesía entre Calvo Sotelo y Pascual y Genís)

VENTAS

“Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1945, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.”

AGRICULTORES!

Vendo palomina sin intermediarios. Dispongo vagones completos. Precios sin competencia. Seriedad absoluta. Agencia Comercial Carrascal, Claudio Moyano, 10. Teléfono 1.377. VALLADOLID.

VARIOS

ALMACENISTA bien relacionado solicita para Navarra representaciones relacionadas con avicultura y ganadería. Luis Desojo, Escafeta 71, Pamplona.

MOTORES eléctricos

para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damián Rodríguez, Apartado 732, Bilbao.

DESPACHOS Y SOCIO

Despachos muy económicos Socio para buen negocio. Colón, 82, entresuelo, izquierda.

# Deportes

## Mañana, fútbol VALENCIA-MURCIA, EN MESTALLA

### Probablemente reaparecerá Mundo EN EL CENTRO DEL ATAQUE

### Alvaro-Sáenz formarán la zaga blanca EL ARIETE

#### ALINEACIONES

VALENCIA:

EIZAGUIRRE; ALVARO, SAENZ, ORTUZAR, MONZO, ASENSI; EPI, AMADEO, MUNDO, IGOA Y SEGUI.

MURCIA:

SERER; UBIS, SIERRA; ORTEGA, RUBIO, IBÁÑEZ; SEGARRA, PERONA, CERVERA, NARRO Y ARA.

#### Federación Valenciana de Fútbol

#### El Comité de Competición acordó...

Aprobar los resultados de las actas de los partidos celebrados el pasado domingo día 3 del actual.

**Partido Sagunto-Catarroja:**  
Suspende por un mes al jugador Rafael Raga Rodríguez, del Catarroja C. F. por agredir a un contrario, así como también por no abandonar el terreno de juego al ser expulsado por el árbitro.

A los jugadores Ramón Esteve Piles, del Catarroja, y Vicenté Cervera Martí, del Sagunto, suspensión de un partido oficial a cada uno de ellos por intentar agredirse.

Suspende por quince días al delegado de Campo del Sagunto por faltar a sus obligaciones en el cargo que desempeña.

Imponer una multa de cien pesetas al C. D. Sagunto, por lanzar piedras al árbitro e intentar agredirle. No se le impone mayor castigo por la protección prestada al árbitro por algunos directivos del mencionado Club.

Suspende por dos meses al árbitro que juzgó dicho encuentro por su falta de energía en la dirección del partido.

Suspende por una semana a los jueces de línea que actuaron en dicho encuentro, por falta de ayuda al árbitro.

#### Hernández Coronado, A LAS CORTS

Madrid, 9.—Hoy marchará a Barcelona, a fin de presenciar el encuentro de fútbol entre el Barcelona y el Atlético de Bilbao, el seleccionador nacional de fútbol don Pablo Hernández Coronado.—Afil.

#### BOXEO

Hoy, 9, a las 10'30 noche:

#### GRAN GIMNASIO Sueca, 53

- ROMENAJE JESUS TAMARIT Campeón España peso gallo
  - 1.º ESPINAR-ALVAREZ (Sangchili E. y D.) (F. J.)
  - 2.º Sanhermelando-Avellaneda (Sangchili E. y D.) (G. Alvarez)
  - 3.º MONDEJAR-GOMEZ (Sangchili E. y D.) (F. J.)
  - 4.º ROGER-USINA (Sangchili E. y D.) (F. J.)
  - 5.º BONORA-SAEZ (Sangchili E. y D.) (F. J.)
  - 6.º FURIOPLA (Sangchili E. y D.) (F. J.)
  - 7.º TAMARIT-UIS (Sangchili E. y D.) (F. J.)
- Campeón España, Campeón Guante Oro
- Sillas: Pista, 2 pta. Sección 1

#### Los equipos en el campo

CELTA

Vigo, 9.—Ante la visita del Castellón, el Celta realizó un ligero entrenamiento, en el que participaron todos los jugadores no sometidos a cuidados especiales.

Aunque el entrenador Zamora reserva siempre su decisión hasta el día del partido, se cree segura la misma formación de los últimos encuentros.

Existe, sin embargo, la posibilidad de un cambio de la línea media, a base de la inclusión de Lelé en el lugar que ha venido cubriendo Bermejo.

Si Mesa y Deva se hallasen en condiciones, quizá se produjese también la sustitución por uno de estos del defensa suplente Vázquez.—Afil.

MADRID

Madrid, 9.—Ayer salió para Sabadell el equipo del Real Madrid, que el domingo se enfrentará con el titular en aquella ciudad. Presentará la misma alineación de los domingos pasados.—Afil.

GIJÓN

Gijón, 9.—El Real Gijón encuentra serias dificultades para formar el equipo que actuará el domingo, debido al gran número de lesionados y enfermos. Algunos tendrán que jugar sin estar aún repuestos. Tal es el caso de Cervigón y Tamayo. Pío y Cholo no podrán alinearse.—Afil.

SEVILLA

Sevilla, 9.—Aumenta el interés ante el partido del domingo entre el Sevilla y el Español. A última hora parece ser que Encinas, preparador del Sevilla, decidió el siguiente equipo: Bustos; Joaquín, Lucas; Alconero, Félix, Eguiluz; López, Arza, Araujo, Herrera y Doménech.

Se ha prescindido del extremo derecha Campos, que acusa una evidente baja forma.—Afil.

OVIEDO

Oviedo, 9.—Ayer, en el expres, han salido para Madrid los jugadores del Real Oviedo, acompañados del entrenador Meana y de varios directivos. En el mismo tren realizan también el viaje muchos aficionados que presenciarán el partido en el Estadio Metropolitano.—Afil.



MAÑANA TIRA A PICHÓN LA ASOCIACION PROVINCIAL

Como tenemos anunciado, mañana a las diez de la mañana, celebrará la Asociación Provincial en su campo de tiro de Paterna un Concurso de tiro de pichón a brazo. Es de esperar que siendo el primero de la presente temporada, habrán de ser bastantes las escopetas que acudirán a medir sus fuerzas en "Cañada de Saus".



Probablemente mañana, frente a los murcianos, reaparecerá Mundo en el centro de la delantera blanca. Si es que en estas últimas horas no se resiente de la lesión sufrida en Las Cortes. Porque, según nuestras noticias, al entrenarse ligeramente el pasado jueves, volvió a hincharse el tobillo, lo que le impidió emplearse a fondo. Confiamos en que se deshinche a tiempo de calzar las botas frente al grupo de la Condomina. Porque, entre otras cosas, ya nos está haciendo falta una discreta goleada. En los tres últimos partidos, precisamente en los que no pudo alinearse el de Baracaldo, en el dique seco, durante veintitantos días, la delantera merengue sólo pudo apuntarse un gol. Ya lo dijimos en otra ocasión: poco racionamiento de marcador para cinco hombres. Y esto contando con que su sustituto Morera, al menos en el partido que le vimos en Mestalla, actuó con indudable acierto, con inteligencia y voluntad. Repartiendo mucho juego, dando movilidad al ataque. Y anotándose, por añadidura, el único tanto blanquillo en las tres semanas.

Pero... hace falta Mundo. De esto sólo parece que nos demos cuenta precisamente cuando falta el señor Suárez en la delantera. Hace falta su impetuosidad, su codicia, su remate fácil y potente. Claro está que Mundo sólo no puede resolver un partido. Pero al menos contribuye a hacer funcionar el marcador. Que no es poca cosa, caramba.

Esperemos que el Valencia recobre mañana, con la presencia de Mundo en el ataque, buena parte del apetito frente al gol contrario, que es lo que engorda, en fin de cuentas. Y que aunque alguna vez se estrelle el balón en el larguero o lo despeje otra vez ese defensa contrario que pasa por allí, entre la bolita en la red... Que es lo bueno.



CAMPO DE MESTALLA

A las 4: LIGA PRIMERA DIVISION

### REAL CLUB MURCIA VALENCIA C. de F.

## UNA NOTICIA AL DÍA

### Los que pitarán el domingo



### Fombona, en Mestalla Y Rivero, en Ferrol

PRIMERA DIVISION:

Gijón-Coruña, Plácido González. — Sabadell-Madrid, Anre. — Celta-Castellón, Celestino Rodríguez. — Sevilla-Español, Munguía. — Barcelona-A. Bilbao, Ocaña. — Valencia-Murcia, Fombona. — A. Aviación-Oviedo, Cruella.

SEGUNDA DIVISION:

Málaga-Santander, Blanco Quintas. — Córdoba-Hércules, Tamarit. — Ferrol-Levante, Rivero. — Baracaldo-Mallorca, Molinos. — Tarragona-Betis, Sanchis. — Granada-Real Sociedad, Obiol. — Zaragoza-Alcoyano, Corpas.

TERCERA DIVISION (Grupo Noveno):

Segarra-Carcagente, Boronat. — Mestalla-Saguntino, Lillo. — Acero-Malvarrosa, Novejarque. — Constancia-Jativa, Ferrer. — A. Baleares-Sueca, Comas.

## Los campeonatos regionales de tenis

### Albiol y Trullenque, semifinalistas

Cartagena, 9.—Los resultados de los partidos de tenis jugados ayer tarde han sido los siguientes:

Cuartos de final:  
Albiol, campeón de Valencia, venció a Aguirre, de Cartagena, por 6-0 y 6-0.

Trullenque, de Valencia, venció a Rabanal, también valenciano, por 6-2 y 6-0.

Sarriá, campeón de Cartagena, venció a Cuello, también cartagenero, por 6-1 y 6-1.

Martínez, de Valencia, venció a Piracel, por 6-1 y 6-3.

Cuartos de final, dobles caballeros:  
Cuello y Bacharach vencieron a Isara y Páramo por 7-5 y 11-9.

Semifinal damas individuales:  
María Luisa Gutiérrez, de Valencia, venció a María Luisa Acedo, de Cartagena, por 6-1 y 6-1.

Semifinal parejas mixtas:  
María Luisa Gutiérrez y Albiol, de Valencia, vencieron a María Pilar Gutiérrez y McEllor, por 6-3 y 6-4.—Afil.

## TABLON DE ANUNCIOS

ANTE LA VELADA DE ESTA NOCHE EN EL GRAN GIMNASIO

El formidable programa confeccionado para la inauguración de las veladas de invierno en el espacioso local del Gran Gimnasio de Educación y Descanso, instalado en la calle de Sueca, 53, ha despertado gran interés por tomar parte en el mismo las máximas figuras del boxeo aficionado de Valencia.

La velada, que se ha dedicado como homenaje a Jesús Tamarit, único representante del equipo valenciano que el pasado mes de septiembre consiguió en San Sebastián el título de Campeón de España en su peso. A ella han querido contribuir sus compañeros de Gimnasio (Sangchili y E. y D.), así como los de los Gimnasios G. Alvarez y Martínez Fort.

El combate de fondo, que en un principio era el de Tamarit-Díaz, ha sido sustituido por el de Tamarit contra el joven Antonio Ruiz, una de las esperanzas más sólidas del boxeo aficionado, sirviendo al mismo tiempo como revancha del último combate celebrado entre ambos pugiles, que terminó a tablas.

A este combate hay que añadir seis más, estando representados los pesos gallos, plumas, moscas, mediano y ligeros.

Mañana, a las 9'15:  
LIGA TERCERA DIVISION  
SAGUNTINO-MESTALLA

## EL MURCIA PROTESTA

POR EL ARBITRAJE DE ALVAREZ ANTON EN LA CONDOMINA

Murcia, 9.—La directiva del Murcia se ha reunido en sesión con carácter extraordinario. Se acordó, con motivo de la actuación tan francamente mala del árbitro Señor Alvarez Anton, elevar a la Nacional su más enérgica protesta, recogiendo el unánime sentir de toda la afición. Se ha redactado con tal motivo la pertinente ampliación del informe reglamentario enviado a la Federación Española.—Afil.

## ALONSO, como en sus mejores tiempos

Y LOS «HINCHAS» MADRILENOS, ENTUSIASMADOS

Madrid, 9.—Entre los seguidores del Madrid reina gran entusiasmo por la magnífica forma demostrada por Alonso en el partido de entrenamiento celebrado por este equipo frente al del Plus Ultra.

El famoso interior blanco jugó como en sus mejores tiempos, sin resentirse de sus antiguas lesiones. Pasó con su habitual maestría y tiró con gran dureza a la puerta.—Afil.



## Una ola de frío cruza España de Norte a Sur

### Continuarán los chubascos

### La temperatura ha descendido en toda la Península

#### En Avila a seis grados bajo cero

Madrid, 9.—El tiempo. Inflexión general. Durante las últimas veinticuatro horas ha cruzado nuestra península, de norte a sur, una ola de aire frío que produjo en el día de ayer chubascos en la vertiente cantábrica, cuenca del Ebro, Gerona y Baleares. En las crestas del Cantábrico y Pirineos, estos chubascos fueron de nieve. Durante la noche continuaron los aguaceros intensos en el Cantábrico, Alto Ebro y Baleares y se extendieron a Andalucía y Levante. Por el centro y Extremadura se manifestó la invasión fría por rachas de viento del norte. También llovió algo en las Canarias. Al amanecer, en el Cantábrico había tormentas. El descenso de la temperatura en el centro de España ha sido de cuatro grados.

Tiempo probable. — Continuarán los chubascos en Cantabria, Alto Ebro, Cataluña, Levante y Baleares. Lluvia en la región del Estrecho, con fuerte marejada en el Gal.

fo de Cádiz. Nubes sueltas cumulosas por la tarde en Galicia, Centro y Extremadura. Marejada en el Cantábrico y el sur de Baleares, con vientos de la región norte.

Temperaturas extremas: Máxima de 23 grados en Murcia y mínima de 6 bajo cero en Avila. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14'15 horas, 14'5 grados, y mínima de hoy, a las 7 horas, 0'2 grados bajo cero.—Cifra.

#### AGUA GRANIZO Y NIEVE EN OVIEDO

Oviedo, 9. — El tiempo magnífico que hacía en la región ha sufrido un brusco cambio. Han caído copiosos aguaceros y algún granizo. La temperatura es de verdadero invierno. En los lugares montañosos ha aparecido la nieve por primera vez en esta temporada.—Cifra.

#### LLUEVE COPIOSAMENTE EN CORDOBA

Córdoba, 9. — Ha descendido considerablemente la temperatura durante toda la madrugada, y en la mañana de hoy ha llovido copiosamente. — Cifra.

## FRANCIA PROPONE A INGLATERRA UNA CONFERENCIA TRIPARTITA

### Junto con EE. UU. para el control de la inmigración judía

### Otro atentado en Jerusalén

Londres, 9. — El Gobierno francés ha dirigido a Inglaterra una nota, en la que propone la celebración de una Conferencia tripartita sobre el control de la inmigración judía en el Occidente de Europa. Dicha nota, que prevé rápidas consultas entre los Gobiernos británico, francés y norteamericano, ha seguido a las gestiones británicas para pedir a Francia que contuviese el movimiento ilegal de judíos a través del país camino de Palestina. Se cree que la nota francesa ha sido entregada al embajador británico en París y no ha llegado todavía al Foreign Office.

En los círculos oficiales de Londres la propuesta de Francia ha sido acogida con satisfacción, dice la United Press. — Efe.

#### TRES POLICIAS, MUERTOS

Jerusalén, 9. — Tres policías británicos han resultado muertos y otro gravemente herido a primera hora de esta mañana al caer su carro blindado en una trampa que se le había preparado en la calle de David, en el barrio Schneer. Los policías acababan de efectuar un registro en busca de terroristas.

Este hecho se relaciona con el anuncio hecho por la radio clandestina del «Haganah» (La Voz de Israel), en el que dijo que aunque el «Haganah» deploraba el terrorismo del «Irgun zvai Laumi» y del «Stern», no lucharía contra sus hermanos. — Efe.

#### DETALLES SOBRE LA EXPLOSION

Jerusalén, 9. — Informaciones recogidas en esta ciudad anuncian que el accidente que ha costado la vida a tres policías, se produjo a consecuencia de una explosión, que ocasionó también víctimas civiles, cuyo número y alcance no ha sido aún determinado.

Los edificios cercanos fueron sacudidos por la explosión, y la policía, auxiliada por oficiales del Ejército,

## Delegación española, a Ginebra

Madrid, 9. — Ha salido en avión, para Ginebra, la delegación española que ha de representar a nuestra Patria en el Congreso Internacional de Artesanía y Comercio al detall. La preside el jefe nacional de artesanía y procurador en Cortes, señor Gutiérrez Sesma, al que acompañan los señores Manzanares Pérez y Alonso Calleja, director de la Escuela Superior de Comercio e Ingeniería Industrial, respectivamente.

iniciaron inmediatamente la busca de los autores de la agresión, pero hasta ahora no se han efectuado detenciones. Se pone de relieve el detalle de que el atentado se haya producido en sábado, fiesta judía raramente violada.—Efe.

## Perecen 246 personas por disturbios en Meerut

### Mohadas Gandhi predica la conciliación en Bengala

#### Recibimiento hostil a Nehru en Patna

Nueva Delhi, 9.—Fuerzas armadas han acudido precipitadamente a Meerut, donde reina alguna tensión entre indios y musulmanes, después de los disturbios ocurridos en Garhmekteswar. Según personas relacionadas con el partido hindú, 246 personas han perecido en dichos disturbios, donde se celebraba la feria anual.

Ante los choques que constantemente se producen en todo el país los jefes del Congreso indio piensan aplazar la reunión en que el mismo debía celebrar el 20 al 30 del corriente en Meerut.

El virrey lord Wavell y Nehru han regresado de su visita a las zonas afectadas por los desórdenes en la provincia de Bihar.—Efe.

#### GANDHI BUSCA LA CONCILIACION

Chaumuhani (Bengala), 9.—Mohadas Gandhi, en un discurso pronunciado ante un auditorio en el que predominaban elementos musulmanes, al referirse a los recientes disturbios indomusulmanes dijo: «Si quisiera la independencia es éste el medio más adecuado para obtenerla.» Agregó que no había venido a Bengala a excitar a los indios en su lucha contra los musulmanes. «Yo —dijo— no tengo enemigos. He combatido a los británicos a todo lo largo de mi vida, pero los británicos son mis amigos. Yo nunca les he des-

Los mejores muebles son los muebles de  
**Muebles GRANERO**  
Convento de Santa Clara, 8 (travesía de Ribera) VALENCIA

## “LA POLITICA EXTERIOR NORTEAMERICANA DEBE SER MAS REALISTA Y ENERGICA”

### Un representante republicano pedirá la reorganización del departamento de Estado

### Y que se investiguen sus actividades

Washington, 9.—El representante republicano, Chester Marrow, ha manifestado a la United Press que en cuanto el Congreso iciese un nuevo periodo de sesiones, presentará en la Cámara de representantes una moción para que se investiguen las actividades del departamento de Estado y se estudie la política exterior de los Estados Unidos. Añadió que la política internacional norteamericana debe ser más realista y enérgica y que los representantes diplomáticos de los Estados Unidos en el extranjero deben ser reemplazados. Terminó diciendo que los Estados Unidos han adquirido en el mundo una posición de poderío y responsabilidad, que exige una organización del departamento de Estado capaz de dirigir las relaciones con el exterior y de participar con mayor eficacia en los asuntos mundiales.—Efe.

#### REUNION DEL GOBIERNO

Washington, 9. — El Gobierno norteamericano se ha reunido bajo la presidencia de Truman, por primera vez después de las elecciones en las que han resultado derrotados los demócratas. El secretario de Guerra, Patterson, al salir de la reunión manifestó que se había hablado brevemente del resultado electoral y el secretario de Agricultura, Anderson, dijo que no se había tratado de ese tema en absoluto.

También se reunió el Comité de acción política del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales) con el consejo del grupo progresista y decidieron reunirse en enero próximo para tratar de su programa de acción. El ex secretario

del Tesoro, Henry Morgenthau, que presidió la reunión, manifestó que el grupo desarrollará su valor dentro de la estructura de los dos grandes partidos políticos existentes.—Efe.

#### DECLARACIONES DE HARRIMAN

Columbus (Ohio), 9.—El nuevo secretario de Comercio norteamericano, Averell Harriman, ha declarado ante la Cámara de Comercio de Ohio, que ha llegado el momento de que la determinación norteamericana constituya un ejemplo y una esperanza para los pueblos del mundo. Añadió que los Estados Unidos están dedicados a la tarea de la paz, pero que este objetivo no se logrará sólo por los medios diplomáticos sino que se afianzará únicamente si las condiciones económicas de todo el mundo, permiten que los pueblos se liberen de todas las ansiedades, angustias y necesidades.

«Nuestra tarea —afirmó Harriman— consiste en aprovechar la oportunidad de ayudar a los demás pueblos a que se basten a sí mismos. Tenemos productos que ansian otras naciones y tenemos am-

plios conocimientos, tanto en la industria como en la agricultura, para ayudar a otros pueblos a la reconstrucción y al desarrollo de su vida. En nuestro propio interés y en beneficio de la paz y de la expansión del comercio internacional las empresas libres norteamericanas deben desempeñar un importante papel.»

Por último, aludiendo a la derrota de los demócratas en las elecciones últimas, dijo: «Todos sabemos que las finanzas en los Estados Unidos no funcionan sobre la base de partidismos políticos.»—Efe.

#### LA ESTRELLA DE ORO A BYRD

Washington, 9. — Ha sido otorgada la Estrella de Oro de la Armada, al almirante Richard Byrd, quien dirigió la expedición a las regiones del Antártico, por las misiones secretas que llevó a cabo durante la guerra, e incluso por las investigaciones estratégicas que realiza en el Pacífico. — Efe.

#### DISTRIBUCION DE VAGONES A EUROPA

París, 9. — Más de 11.000 vagones de ferrocarril del material excedente del ejército norteamericano en Europa serán distribuidos en Francia, Holanda, Polonia y Grecia, según anuncia la United Press. — Efe.

## Por qué creemos en los milagros

La queja formulada ayer por nuestro redactor municipal acerca del vicioso sistema que el Ayuntamiento sigue en la celebración de sus sesiones, sistema por el que toda deliberación queda reservada a la reunión previa y a puerta cerrada, encuentra hoy aquí, por la fuerza de los acontecimientos, el eco y la justificación solemnes del comentario editorial. Por la fuerza de los acontecimientos, hemos dicho, y bueno será insistir, antes de continuar, en que no se trata de defender a un compañero en sus protestas periodísticas sino de dar planteamiento más grave a una queja del mismo pueblo valenciano, con datos tomados a las noticias últimas que el Municipio nos suministra.

Porque despertó la natural alarma esa inesperada reunión con carácter urgente del Pleno de nuestro Ayuntamiento, que ayer se celebró; porque ha provocado una viva curiosidad la urgencia de la convocatoria municipal y la precipitada marcha del alcalde a Madrid, y porque la moción presentada por la secretaría general de la Corporación alude, en fin, a altísimos intereses de nuestra ciudad. Afortunadamente, en Valencia estamos unos de otros lo suficientemente próximos para que podamos saber que tales urgencias y precipitaciones obedecían a que ayer era el último día concedido para presentar enmiendas al proyecto de ley sobre el Plan General de Ordenación de Valencia y su cintura, que ahora se eleva a la aprobación de las Cortes.

Nuestros lectores conocen ya el texto de la enmienda a la totalidad de dicho proyecto, presentada por los señores alcalde, gobernador civil, rector de la Universidad y alcalde de Alcira como procuradores en Cortes por Valencia, y nosotros tenemos también a la vista el texto de la moción dirigida anteayer a la Corporación por el secretario general, en el que se denuncia la «forma casuística» en que se determina, en las bases de tal proyecto de ley, todo cuanto afecta al presente y futuro de la «Gran Valencia». Sorprende, en verdad, comprobar el triste contraste que este proyecto de ley para Valencia establece con las leyes aprobadas para el «Gran Bilbao» y el «Gran Madrid». No se trata de unas diferencias más o menos notables y lógicas con la

trato patentemente desigual, y por lo tanto injusto, al dado al mismo Ayuntamiento de Bilbao, con la mitad de habitantes y problemas a resolver que el de nuestra ciudad. De esta comparación se deduce una falta de colaboración de elementos, no sólo técnicos y administrativos de la Municipalidad de Valencia, que no hay ninguno en estas bases, sino de la misma representación de los concejales, que para Valencia se fijan en número de dos, mientras a Bilbao le concedieron el de cuatro. Por lo que concretamente se refiere a los medios económicos financieros para el desarrollo del Plan, mientras a Madrid se le otorgó durante veinte años una subvención mínima anual de veinticinco millones de pesetas, los de Valencia quedan reducidos a una aportación forzosa de su Ayuntamiento para nutrir los presupuestos que aprueba el Consejo General, ajeno a la Corporación valenciana, y a las operaciones o resoluciones públicas que dicho Consejo cree para el pago de expropiaciones, únicamente con el dinero de los fondos del Ayuntamiento de Valencia.

Sorprende tristemente este contraste, sobre todo a quienes como nosotros de cerca el propósito perseverante e ilusionado del señor conde de Tréner, en lograr, contra la misma desconfianza y desasistencia de los más altos y próximos funcionarios municipales este engrandecimiento ciudadano que, al fin, va a adquirir fuerza de ley. Pero lo que verdaderamente asusta en esta cuestión es pensar que tan trascendentalísima enmienda al proyecto de ley haya sido hecha en el último momento y quedada en el último momento y quedada por pura casualidad. Es imperdonable y hasta ridículo que ninguno de los señores concejales conocedores de este asunto, mal dado al Plan Urbanístico de Valencia presentada ahora a las Cortes. Ante semejante caso semejante, el pueblo valenciano tiene derecho a suponer que en sus reuniones previas, los que informan muchas veces son los propios señores interesados en el problema que se plantea. Y nosotros tenemos la seguridad de que si estos debates de la reunión previa se trasladaran a su sitio, es decir, al hemiciclo municipal y a la verdadera sesión y advertencia periodística, no hubieran pasado

## EL GENERAL VARELA A TETUAN

Madrid, 9.—El alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, ha salido esta mañana para Tetuan.